

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 90 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Szardínia mellett megtorpedőztak egy amerikai hajót

A német buvárhajók február 8-ig 146 angol hajót süllyesztettek el — Rohamsapataink sikere Kisielinnél és a zloczow tarnopoli vasut mentén — Tüzérségünk lőtte Galacz kikötőjét

Az első amerikai hajó elsüllyesztése

Lugano, február 15. A Stefani-ügynökségnek jelentik Cagliariából: Az Egyesült-Államok »Lyman-Law« hajóját, amely felszerelési tárgyakkal volt uton, 12-én éjszaka a szardíniai tengerpart magasságában ellenséges tengeralattjáró megtorpedőzte, bombákkal felgyújtotta és elsüllyesztette. A 10 főnyi személyzet, közt 8 amerikai Cagliariiban ért partot.

Lugano, február 15. Az olasz lapok a »Lyman-Law« amerikai vitorlás elsüllyesztésével kapcsolatban várják Amerika hadüzenetét Németországnak.

146 elsüllyesztett angol hajó

Amsterdam, február 15. Február hó 8-ig bezárólag 146 elsüllyesztett angol hajóról tesz említést a Lloyd-ügynökség.

Az amerikai hajók fölfegyverzése

Hága, február 15. A Poldhu-ügynökség távirati jelentést kapott Filadelfiából, hogy az amerikai kormány nem tanácsolja a kereskedelmi hajók, fölfegyverzését, azonban nem fogja megtiltani, hogy a hajóhidon ágyukat állítsanak föl és a hajósok kifejezett kívánságára anyagot és személyzetet fog adni nekik védelmi célokra.

Genf, február 15. A Matin jelenti Newyorkból, hogy az állam-departement nem tartja többé sürgősnek a kereskedelmi hajók fölfegyverzését.

A kritikus három hét

Krisztiania, február 15. A »Dagbladet« jelenti Londonból: A buvárhajóháboru első hetének eredménye az, hogy Németország ugyan kevesebbet ártott, mint gondolták, ez

azonban elegendő ahhoz, hogy Anglia belássa, hogy Németország meg akarja ölni az angol tengeri hatalmat. A legrosszabb eredményt a legközelebbi három hónap fogja meghozni, amikor a buvárhajók maximális számukat fogják elérni: később zónák szerint dolgoznak és Anglia ellenintézkedései is érvényesülni fognak.

A német lapok megjegyzik erre, hogy mindenesetre számítani lehet az elsüllyesztett hajók számának csökkenésére, részint általában a hajók számának csökkenése miatt, részint pedig azért, mert a matrózok nem fogják engedni, hogy Anglia kedvéért levegőbe repítsék őket. Az angol ellenintézkedésekről az angol szakértőknek egészen más a felfogásuk, mint az angol sajtó egy részének.

A blokkrozott Amerika

London, február 15. A Times jelenti Washingtonból, hogy a hangulat ott hétfőn lényegesen megenyhült, ámbar még mindig félnek az amerikai hajók elleni ellenséges cselekedettől. A kormány nem tarthatja tovább a kikötőkben a hajókat azzal az ürüggyel, hogy nem adhat nekik védelmi kíséretet. Bosszankodnak, hogy belenyugodtak a blokádba és meg hagyták folytatni az amerikai kereskedelmet.

Az Unio és Cuba viszállya

Amsterdam, február 15. Washingtonból táviratozzák: A cubai és mexikói helyzet az Egyesült-Államokban nagy nyugtalanságot keltett. Cuba szigetén komoly forradalom tört ki az ellenjelöltek választása körül. Ha a cubai kormány képtelen lesz a rendet helyreállítani, Amerika közbe fog lépni.

Amsterdam, február 15. A Reuter-ügynökség jelenti Washintonból: Lansing államtitkár egy jegyzékben figyelmeztetést intézett Cuba lakosságához s rámutat arra, hogy az amerikai kormány forradalom útján keletkezett kormányt nem ismerhet el.

Amerika népe a háboru ellen

Köln, február 15. A Kölnische Zeitung közli: Barthelme, aki Bernstorff amerikai német nagykövetnek bizalmi embere, táviratot küldött Németországba, amiben ezt mondja:

Nagy állásu személyiségek, akiknek nevét titokban kell tartanom, arra kérlek, hogy értesítem a német nemzetet, hogy Wilson jegyzéke nem azt jelenti, hogy az Unió kormánya és népe a háboru akarja. Egyfórmán biztosítottak arról, hogy Amerika népe nem akarja a háboru és erre csak akkor kerülhet sor, ha kényszerítve volna rá. A közvélemény nagy többsége a békét akarja és becsülettel használja föl befolyását, hogy a komoly helyzetből megtalálják a kibontakozás útját.

Az angol kormány lefoglalta a köszénbányákat

Rotterdam, február 15. Londonból hivatalosan jelentik: Az angol kormány az összes köszénbányákat a háboru tartalmára lefoglalta.

* * *

Höfer jelentése

Budapest, február 15. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR:

Mackensen vezértábornagy hadseregportja: Focsaninál visszavertünk néhány orosz századot. A Putna mentén járőreink az előtérben sikeresen működtek.

József főherceg vezérezredes arcvonala:

A mesticarscui alagutttól délre meggyújtottunk egy orosz előretörést.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregportja:

A zloczow — tarnopoli vasutól északra és Svidnikinél, Wolhyniában, rohamsapataink megrohanták az oroszok árkait. A vállalkozás sikerült.

Az ellenség emberekbe és hadianyagban erős veszteséget szenvedett. Zloczowtól keletre ezenfelül 6 orosz tisztet és 275 főnyi légénységet fogtunk el.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 15. A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Az Armentières és Arras közötti arcvonalon az utóbbi időben felderítő osztagok számos harcot vívtak. — Az ellenség gyakori részben tüzelőkészítéssel, részben a nélkül kezdett vállalkozásainál jelentékeny veszteséget szenvedett. A kezünkön maradt foglyok értékes felvilágosításokat szolgáltatnak, amelyeket sok ügyesen keresztülvitt felderítő előretörésünk eredménye egészített ki.

Serre és a Somme között tegnap sok nehéz ágyú harcbevételével tüzési harc folyt, amely különösen az esti órákban volt erős. — Gyalogsági támadások nem történtek hatásos tűzünkben, csak részleges előretörések voltak néhány előretolt őrsünk ellen, amelyek parancs szerint fő harci állásunkra tértek vissza.

A csatornától a Vogezekig tiszta idő kedvezett a repülőtevékenységnek. Az ellenség tegnap 7 repülőgépet veszített, amelyek közül Richthofen hadnagy kettőt lőtt le, amivel huszadik és huszonegyedik győzelmét aratta.

KELETI HARCTÉR:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:

A Koveltől Luck felé vezető vasútvonal mentén egyik porlyázó osztagunk rajtaütött egy orosz tábori őrsön és 41 fogollyal tért vissza. Innen délnyugatra, Kisielinnél, rohamcsapataink 30 foglyot és 1 gépfegyvert hoztak magukkal az oroszok állásából.

A Zloczowtól Tarnopol felé vezető vasútvonaltól északra jól megalapozott, ügyesen keresztülvitt vállalkozásunk teljes mértékben sikerült. — Rövid tüzelés után rohamcsapataink körülbelül 100 méter szélességben benyomultak az oroszok vonalaiba, a 6 tisztből és 275 főnyi légénységből álló őrséget elfogták és öt órán át az ellenség arkaiban tartották magukat. Ezalatt az árkászoknak sikerült szétrombolni a kiterjedt aknajáratokat és ártalmatlanná tenni az állásaink alá vezető m-göltöltő aknafolyosókat.

József főherceg vezérezredes arcvonala:
Nincs különös esemény

Mackensen vezértábornagy hadszoportja:

A Putna mentén elfogtunk egy orosz őrséget, a Szereth mentén pedig visszavertük több század támadását. Galac kikötőjél és katonailag fontos műveit hatásosan lőttük.

BALKÁNI HARCTÉR:

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, február 15. A Wolff-ügynökség jelenti február 15-én este:

A Champageban, Ripontól délre, gyalogsági harcok fejlődtek ki, amelyek ráknézve kedvezően folytak le. Keleten semmi különös esemény.

Légtámadás a flamand partok ellen

Berlin, február 15. A Wolff-ügynökség jelenti: Tengerészeti repülőgépeink 14-én a Dünkirchen és Coxide melletti repülőtereket bőségesen bombázták. Ezenkívül egy vízi repülőnők sikerrel bombázta a Dowenben horgonyzó kereskedelmi hajókat.

Olasz lövészárkok a svájci határon

Lugano, február 15. Az olasz hadvezetőség rendeletére Chiasónál a svájci határon lövészárkokat ásnak. A chiasói polgárok megfigyelték, hogy vasárnap is több száz olasz katoná dolgozott a lövészárkokon és tüzési állásokat készített.

Az elfaradt olasz hadsereg

Lugano, február 15. A „Popolo d'Italia” újra kezdi hadjárát a bujkáló ellen, akiknek besorozása annál sürgősebb, mert a csapatok nyilván ki vannak fáradva.

A szociálisták elhatározták, hogy a kamara elé terjesztendő békejavaslatuk szövegét megváltoztatják, mert a javaslat Wilson békeakciójából indult ki, amely azonban azóta tárgytalan lett. A javaslat tartalma változatlan marad.

Frigyes főherceg fölmentése

Sajtóhadiszállás, február 15. A király ma a következő legfelsőbb kéziratot közölte parancsban:

*Kedves Rokon,
Frigyes főherceg tábornagy Ur!*

Amióta a hadsereg főparancsnokságát átvettem és különösen amióta annak székhelyén tartózkodom, Kedvességednek, helyettesemnek tevékenysége nagyon szűk határok közé szorult.

Hálásan gondolok hadseregfőparancsnoki minőségében szerzett érdemeire és felmentem Önt a helyettesítésemről és főparancsnokságom rendelkezésére bocsátom. Esetenkint rendkívüli feladatokat fogok Kedvességedre bízni.

A mindennapi szolgálati kötelességtől szabadon, teljesen érvényre juttathatja ebben az alkalmasban háborus tapasztalatait és általannagyrabecsült tetteirejétegyveres erőm javára. Hivatalos székhelye Bécsben lesz. Kiséréte a következő személyekből fog állani: a főhadsegédből, egy személyes adjutánsból és egy parancsörtsztből.

Baden, 1917. február hó 11-én.
KÁROLY s. k.

Az új záróra

— A főkapitány hirdetménye —

Rostás István főkapitány hirdetményt bocsájtott ki, amelyben hivatkozva a kormány rendeletére, a mai naptól kezdve a következőkben állapította meg az üzletek és vállalatok záróráját:

1. A kávéházak, valamint az Arany Bika, Gambrinus, Royal, Dreher, Frohner, Királynő, Lókody, Fehérlő, özvegy Lengyel Miklósné, Kemény János, Kossuth, Nagy Árpád, Németh András-féle (Csapó utca 24.), Kis-Debrecen, Korona, Kerekes-féle (Széchenyi-utca), Horváth István és Nagy János-féle (Rákóczi-utca) vendéglők este 11 óráig tarthatók nyitva és reggel 5 órakor kinyithatók.

2. Az összes többi vendéglők, bodegák, koresmák, bormérések és sörházak este 10 óráig tarthatók nyitva és reggel 6 óra előtt ki nem nyithatók.

3. A pálinkamérések este 8 órakor bezárandók s április 1-től szeptember 30-ig reggel 5 óra előtt, október 1-től március 31-ig pedig reggel 6 óra előtt ki nem nyithatók.

4. A kávéházaknak és vendéglőknek olyan meliék helyiségeit, amelyek az üzlet folytatásához nem feltétlenül szükségesek kártyaszobák, játéktérmekek, külön szobák — szeparék — tekepályák stb.) állandóan zárva kell tartani.

5. Ezek a korlátozások nem vonatkoznak a vasuti vendéglőre, amennyiben annak nyitvatartását az utazó közönség érdekei megkivánják.

6. A Csokonai-színházban az előadások este 10 óráig okvetlenül befejezendők.

7. A mozgófénykép-színházakat nem szabad délután 5 óra előtt kinyitni és éjjeli 10 óránál tovább nyitva tartani.

8. A koresolya-pályákat este 9 óráig szabad nyitva tartani.

9. Üzletek (drogueriák is) este 6 órakor zárandók. Az ezen üzletekkel kapcsolatos műhelyekben azonban az ipari munka este 7 óráig végezhető, ugy azonban, hogy a világítás az üzletekben kioldandó és az üzletek bezárandók.

10. Élelmiszer-üzletek, mészáros üzletek, bukrászdák, borbély és fodrász üzletek este 7 óráig tarthatók nyitva.

11. Gyógyszertárak este 8 órakor zárandók, ugyancsak este 8 óráig tarthatók nyitva — tekintettel a vonatkésekre — a dohány és újságáru üzletek.

12. A mészáros üzletek reggel fél 6 és egyéb üzletek reggel fél 8 óra előtt ki nem nyithatók.

13. A mulatóhelyeket (orfeum, dalcarnok, varieté, táncterem, tánciskola, stb.) valamint a hangverseny termeket további rendelkezésig zárva kell tartani.

14. A záróra szempontjából nem esnek semminemű korlátozás alá:

a) a tüzelő anyag-kereskedéssel és elárúitással, valamint

b) a szállítványozással foglalkozó vállalatok irodái és üzleti helyiségei.

15. Valamennyi nyilvános étkező, szórakozó üzleti stb. helyiségnek belső világítását az elkerülhetetlen szükség mértékére, de a rendes világításnak legalább fele részére kell korlátozni.

Aki e hatósági intézkedéseket megsérti, az kihágás miatt két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető büntetéssel büntetettetik.

Hazai

Az Hazai S... zett, ho... nai állá... dett ho... köréne... léendő... dolatát... ték és... legesen

Az may Sa... akinek... valamé... hozni.

Szu... egyik... kárpáti... ismertté... ben a... nem új... mint a... lálla őt.

betörés... óta vité... hóstette... hadvezé... tudják... tük a m...

A B... ról érte... betöltés... koraiak.

Galle

— A

A k... dette ki... társai b...

A k... törvény... és ugy... vich Jen... Aladár... Gallovic... badlábra... ny. mini... tését a...

Az... ban a cs... áliapító... Gallovic... Antal es... lanokna... nem fog...

Ha

kaphat

Hazai Samu báró távozása

Szurmay lesz az új honvédelmi miniszter

Budapest, február 15.

Az estilapok értesülése szerint Hazai Samu báró ma Bécsbe érkezett, hogy elfoglalja új fontos katonai állását. A távozásával megüresedett honvédelmi miniszteri tárca ügykörének valamely miniszter által léendő ideiglenes betöltésének gondolatát már illetékes helyen elejtették és Hazai Samu báró utódját véglegesen kinevezik.

Az új honvédelmi miniszter Szurmay Sándor honvédtábornok lesz, akinek kinevezését a hivatalos lap valamelyik legközelebbi száma fogja hozni.

Szurmay Sándor tábornok neve egyik legnépszerűbb név, amely a kárpáti harcok alatt az egész világon ismertté lett. Szurmay Sándor különben a honvédelmi minisztériumban nem új ember. A háború kitörése mint a minisztérium államtitkárát találta őt. Ez állásából a kárpáti orosz betöréskor a harctérre sietett s azóta vitéz honvédekkel a legnagyobb hőstetteket vitte véghez. Egyike ama hadvezéreknek, akiknek érdemüi tudják be, hogy az oroszokat kiverjük a magyar földről.

A Bud. Tud. illetékes helyről arról értesül, hogy a honvédelmi tárca betöltéséről szóló kombinációk még koraiak.

Gallovich Jenőt fölmentették

— A budapesti ítélőtábla ítélete —

Budapest, február 15.

A kir. ítélőtábla ma délben hirdette ki ítéletét Gallovich Jenő és társai bűnpörében.

A kir. ítélőtábla a budapesti kir. törvényszék ítéletét megsemmisítette és úgy Gallovich Jenőt, mint Gallovich Jenőné, Antal Nándort, Szántó Aladár drt. felmentette és elrendelte Gallovich Jenő nyomban való szabadlábra helyezését. Andreics János ny. miniszteri osztálytanácsos fölmentését a kir. ítélőtábla helybenhagyta.

Az ítélet terjedelmes indokolásában a család vádpontja kapcsán megállapította a másodfoku bíróság, hogy Gallovich, Gallovichné, Andreics és Antal cselekményei ugyan szabálytalanoknak tekinthetők, de fondortatot nem foglalnak magukban, tehát nem

merítik ki a család lényálladékát. A hűtlen kezelés vádja tekintetében a kir. ítélőtábla megállapította, hogy Andreics tullepte ugyan hatáskörét az osztályozásoknál és Gallovich, valamint Gallovichné szereplése gyanúra ad okot, mindez azonban nem egyenértékű a hűtlen kezelés bűncselekményével. Ugyanez indokolás szól a siklászlás büntetvény vádja alól történt fölmentésről is.

A fölmentő ítéletnek a család vádjára vonatkozó része ellen Geszti Andor dr. kir. főügyész helyettes semmiségi panaszt jelentett be. Gallovich Jenőt nyomban szabadlábra helyezték.

HIREK

— **Királyunk porosz vezértábornagy.** Bécsből táviratozzák: Vilmos császár királyunkat kinevezte porosz vezértábornaggyá s két napos bécsi látogatása alkalmával adta neki a marsallbotot. Károly király Vilmos császárt osztrák-magyar tengerészet vezértengernaggyá nevezte ki.

— **Dankl vezérezredes új állásában.** Bécsből táviratozzák: Dankl vezérezredes ma Bécsbe érkezett s elfoglalta arcier testőr-kapitányi új hivatalát.

— **Debreceni tiszték kitüntetése.** A király megparancsolta, hogy Kreznerics Ferenc 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés újlag másodsor. Sill Ede 39. gyalogezredbeli századosnak és Fleischner Alfréd hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

— **A venerás betegek kórháza.** A városi tanács mai ülésén hozzájárult a kórházi bizottságnak a Salétrom-laktanyában berendezendő kórház létesítése tárgyában hozott határozatához. Az ügy ismertetése és a város kérelmének tolmácsolása végett Rostás István főkapitány és Tüdős Kálmán dr. főorvos ma utaztak Budapestre, hogy a belügyminisztériumban ez ügyben eljárjanak.

— **A Debreceni Első Takarékpénztár** föl hívja tisztelt üzletfelei közül azokat, akik az ötödik hadikölcsön-kötvényeket még nem vették át, hogy e kötvényeket a „Pénztári elismervények” bemutatói az üzleti órák alatt naponként délelőtt 9—1 óráig a pénztárnál átvehetik.

— **A Jogász- és Tisztviselői Kör** folyó évi rendes közgyűlése e hó 17-én, szombaton este hat órakor tartja meg a kör helyiségében. Ezuttal a társasvácsorát nem tartják meg, mivel nem alkalmas az idő ilyen mű szórakozásokra.

— **Az átutazók kenyérjegye.** A Vendéglősök és Kávésok Ipartársulata azt kérte, hogy az ugynevezett átutazó vendégek a pályaudvarokon a rendőrségnél az átutazás tartamára kenyérjegyet kaphassanak. A tanács mai ülésén foglalkozott e kéréssel és azt teljesítette is.

— **Frank Sándor** női divat cégnél található remek szép szabású blousok, klott, lüszter és selyem alsó-szoknyák, esőernyők. Telefon 12-56.

— **Berlin város harisnyákat árul.** A kötött- és szövött-árak drágulása arra készítette Berlin városának vezetőségét, hogy a lakosság erre vonatkozó szükségletét is lehetőleg fennakadás nélkül kielégítse. Legutóbb a város rengeteg tömegű harisnyát vásárolt, amiket a lakosság körében részben mérsékelt áron, részben pedig ingyen fog szétosztani. Ezideig van a városnak egy millió pár férfi harisnyája, hat millió pár női- és 500 ezer pár gyermekharisnyája, még pedig nehéz téli és félkönnyű átmeneti harisnyája, amiknek szétosztása hamarosan meg fog kezdődni. A női harisnyák száma azért aránytalanul nagyobb, mert a férfiak nagy részét a katonaság látja el, míg a nőkről, gyermekekről és idősebb férfiakról maga a város gondoskodik.

— **Rézgálic a szállósgazdáknak.** A földmivelségi miniszter értesítette a várost, hogy 100 métermázsra rézgálicot a Magyar Bank útján kiutalt s hogy nagyobb mennyiséget is fog később kiutalni. A miniszter a rézgálic árát különként kezelésen kívül 4 koronában állapította meg. A tanács megbizta Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy az arányos kiosztásról gondoskodjék s terjeszsen be kimutatást, hogy mennyi a szállóval betöltött terület Debrecenben.

— **Előleg a városi közkörháznak.** A belügyminiszter a városi közkörház költségeinek fedezetére ápolási költség előleg címen 100,000 koronát utalt ki. A tanács megbizta a főszámvevőt, hogy ez összeget vegye föl s takarékpénztári betétként gyűmölcsözőleg kezeltesse.

— **Frank Sándor** női divat cég alánlja a tavaszi ruha és kosztüm kelme újdonságai, továbbá ruha és kosztüm selymeit még a régi megszokott olcsó árakban. Telefon 12-56.

— **A „Civis”** éiclapot, mint értesülünk, nagyon megkedvelte városunk közönsége. Szombat délután a tőzsdéket a szó legszorosabb értelmében megostromolják a „Civis”-ért, különösen azóta amióta tudva van, hogy Bugyi Sándort besorozták katonának. A nagy esemény természetesen benne van a „Civis” ötödik számában is, amely megjelenik szombat délután.

— **Rasputin utóda.** Stockholmból írják: Rasputin meggyilkolása korántsem vetett véget annak, hogy a cári udvar kegyencei ezentul is ne gyakorolják titkos s majdnem mindig kárhózas befolyásukat az orosz állami életre. A legmagasabb pétervári társaság máris egy új profétát talált, aki szintén szerzetesi csuhát visel, mint hirhedt elődje. A legújabb kegyenc egy Mordary s montenegroi származásu ember. Mindaddig, míg Rasputin az élők sorában volt, a montenegroi szerzetes keletiesen erotikus külseje, fejedelmi alakja s varázslatos egyénisége ellenére sem tudott szenvedélyes és erőszakos vetélytársa mellett érvényesülni. Most azonban csillaga emelkedőben van s a Rasputin intrikái folytán két évig háttérbe szorított s gyakran üldözésnek kitétt szerzetes újra a politikai pályára, jobban mondva annak fondorlatos mellékösvényeire vetette magát.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye, Budapest, VI., Váci-utca 38.

Hadifoglyok olcsó élelmezésére

kapható sózott tengeri hering Ullmann Salamon

fűszer- és ossemege nagykereskedésében, DEBRECZEN Ferenc József-ut 69. Varmegyeri-utca s. sz. sz. telefon 3-82

NEMZETKÖZI HALOTTSZÁLLÍTÁSI IRODA
 Budapest, VI., Andrássy-ut 11.
 Telefon 167-30.
Exhumálást gyorsan és olcsón.
 Minden felvilágosítást készséggel ad.

Magánnyomozó!

Dobos József nyug. rendőrhízbiztos magánnyomozóirodája **Debrecenben Gyöngyvirág-utca 5. sz. alatt van.** — Foglalkozik mindennemű bizalmas nyomozásokkal, megfigyelésekkel és családi ügyekben titoktartás mellett sikeresen jár el.

VISZKETECSÉGET
 ráhát, sémőrt legbiztosabban elmulasztja a **Barna zsír** Kis téglát K 1 60, nagy téglát K 3 —, csafádi adag K 9 —, utasítással rendelhető: **Dr. Fleisch E.**, "Korona" győgytérárból, Győr.

National ellenőrző pénztárt
 jókarban levőt, lehetőleg billentyűs rendszerűt keresek azonnali megvételre fűszerüzletem részére. Irásbeli ajánlatokat „Batizlavi” jellegére e lap kiadójába.

500 koronát
 fizetek Önnek, ha „Bia balzsam” gyökéreltávolító **tyukszemét szemölcsöt és bőrkeményedést** három nap alatt fájdalom nélkül el nem távolítja. Egy téglát ára jótállási levéllel együtt K 1-75, 3 téglát K 4 —, 6 téglát K 6-50. Köszönő és elismerő levelek százával.
KEMÉNY (Kassa) I. postafiók 12/200.

Somosy László cég
 Hajdúvármegye szállítója
Női és férfi fehérneműek, Zsebkendők, Harisnyák, Gallérok, Kézeltők, Esőernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA

Pezsgődugót
 használt, azonban nem töröttet, veszi bármily mennyiségben, előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját 25 fillérért, használt, de jó állapotban levő palackdugó kilóját 4 koronáért, új palackdugó kilóját 15 koronáért.
ROBIGSEK ADOLF
 parafadugógyár
 Budapest, Nefelejts-utca 15.

Orvosok köhögés,
 legjobb köhögés elleniszernek jelzik és milliók használják
 rekedtség, katarchus, elnyálkásodás, nyakfájás és számarhurut, valamint megfűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kapós a katonáknál.
a KAISER-féle Mell-Karamellák
 2 fenyővel.
 6100 közg. lg. bizonyítvány orvostól és magánorvostól biztosítják a sikert.
 Rendkívül jó ízű és kellemes borbón.
 Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható: Mihálovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Bóczán Dezso, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batyú Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és Rüzsonyi drogeriákban. — Uffleherón Trón Gyulánál. — Ernőhályván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

Legalkalmasabb ajándék!
 SOÓS KAROLY kiváló imádságíró
„Bizzatok az Istenben!”
 című irodalmi eseményszámába menő új háborús imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképpen ajkaikra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjára emelkedő imádságokat. Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborús imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell jutatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!
 A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy énekkönyv fejezi be.
 A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12x8 1/2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászonkötésű évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad noának számára is. A fedél aranykehllyel, gazdag aranynyomással van díszítve.
 Ára példányonként 1 korona.
 10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fillér. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.
Hoffmann és Kronovitz
 könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
 Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Mindenütt izzófény!
 Legújabb javított petrolenm izzófény-égő „ARGUS”
 1914. minta.
 Aranyérem: Páris London.
 Az 1914-es mintával olyan égőt állítottunk elő, mely az összes követelményeknek a le tökéletesben me felel és semmiféle más rendszerrel megközelíthetetlenül sem hasonlítható össze. Ég azonban, szagtalanul, olyan világos mint a gáz vagy a vilámlós világítás. 1 liter petrolenm 15-18 óráig tart. Kezelése könnyebb mint a kőolajéges kőolajlámpáknál. Mindenütt alkalmazható, csak petrolenmtartó medencé csavarnylásának átmérőjét kell megadni. Aza hálóval és fűvel te leesen össze illi va 7-500 H-2. Pót-izzótest 50 f. Pót-fűveg 40 f. Minden rendszerű izzótestek saját gyártmánya. Világítási cikkek, petrolenmkályhák és szabad. újdonságok árjegyzékét ingyen és bérmentve küldöm. Pizetéképes k-pviselek és kereskedők kerestetnek.
 Gasglühlicht-Industrie
 Ióráktár:
JOSEF HIRSCH
 Wien, VIII., Kochgasse 3.

Mindenütt izzófény!
 Legújabb javított petrolenm izzófény-égő „ARGUS”
 1914. minta.
 Aranyérem: Páris London.
 Az 1914-es mintával olyan égőt állítottunk elő, mely az összes követelményeknek a le tökéletesben me felel és semmiféle más rendszerrel megközelíthetetlenül sem hasonlítható össze. Ég azonban, szagtalanul, olyan világos mint a gáz vagy a vilámlós világítás. 1 liter petrolenm 15-18 óráig tart. Kezelése könnyebb mint a kőolajéges kőolajlámpáknál. Mindenütt alkalmazható, csak petrolenmtartó medencé csavarnylásának átmérőjét kell megadni. Aza hálóval és fűvel te leesen össze illi va 7-500 H-2. Pót-izzótest 50 f. Pót-fűveg 40 f. Minden rendszerű izzótestek saját gyártmánya. Világítási cikkek, petrolenmkályhák és szabad. újdonságok árjegyzékét ingyen és bérmentve küldöm. Pizetéképes k-pviselek és kereskedők kerestetnek.
 Gasglühlicht-Industrie
 Ióráktár:
JOSEF HIRSCH
 Wien, VIII., Kochgasse 3.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ügyvédi
 irodák, vállalatok, magánemberek és mindenki nézze át padlását, vagy ahol régi levelei hevernek, s ne dobja el koverteket, mert azokért sok pénzt kaphat, ha elviszi a Harmathy könyvüzletbe, Fűvészkert 14. Régi magyar használt vagy használatlan helyvegeket, valamint árvizes és hadibélyegeket koverten vagy szabadon készpénzen veszek.

Elveszett
 egy fehér tarka buldog kölyve, sárga nyakszíjjal, kérem a becsültes megtalálót, ki a Hungária-várházból vasárnap este magával elvitte, illő jutalom fejében Bethlen utca 19. sz. értesíteni.

Tanuló
 jó családból felvétetik Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert 14.

Egy
 ügyes fiu tanulónak felvétetik. Neumann Mór, Bádógos-utca 2.

Zálegcédulát,
 törött anyagt, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

Eladó
 egy Rochester-féle elsőrangú 9x12 ós fényképezőgép dus felszereléssel. Cím a kiadóban.

Eladó
 egy mosdószekekrény márvánnyalappal és tükörrel és egy pár horgolt függöny Péterfia u. 26.

Megjelent
 Uray Sándor ref. lelkész **Örökzöld koszorú**
 hősöknek sírhalmára vigasztaló és meggyújtató könyvecske
 16-ik kiadása.
 Aki ezt a nagy elterjedésű, gyönyörűen összeállított, egész vászonkötésben lévő, lelket felvidítő könyvet még nem szerezte be,
 1 koronáért megkaphatja kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49.

Aranyat-ezüstöt,
 brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árrban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:
 Csapó-utca 23. számú nagy bérbház, kávéház, mézszárszék-üzlet és több 2-3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern fiaszterezett utra nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep
 Kondor utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körül kerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

Sámsóni-uton a sorompó
 mellett Bojer-féle új ház, bolt, korecsma, lakás helyiségekkel. 3516 négyzetföld területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház.

Ujkerben Andrássy-ut
 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal. Téglakertben 2674 négyzetföld btelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben lévő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített btelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahaldyál.

Eladó Hajdúböszörményi
 hatáiban tiszapolgári úszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 13 kilométerre kőut.

Használatba kiadó
 vagy eladó Monostorpályi hatáiban az állomástól 1 kilométerre, Debrecenről 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreceni
 Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Ócska ómelet
 bármily kis vagy nagy mennyiségben veszek! Hirdetve: a.

Hadifoglyok, bérescselédség, munkások
 részére ajánlok **BAKANGSOKAT**
 erős barna és fekete tehénbőrből, ugyisintén kintűnő simaszárú **CSIZMÁKAT**
 bőrtalp, bőrkéreg, bőrsarok és bőrtalpbélészel, patkóval és szegcseleléssel ellátva 90.— K árrban, erős valódi **halina csizmákat** magas sárga bőrdzesssel, mindenfajta posztócipőket, halina cipőket kórházak részére, továbbá női-, fiu- és gyermekek pőket és csizmákat. Meg nem felelőt készsége el visszafogadok. Szállítást utánvétellel, a mi viszoayokhoz mérten kellő jutányos árrban. Bányák, uradalmak, kórházak részére megfelelő referenciákkal szolgálhatok.
ALTMANN IGNAČ, Tőpörszentmiklós.